

内蒙古区域创新能力综合排名上升4位

新报讯(草原云·北方新报记者 郝少英)

记者11月18日从内蒙古自治区科技厅了解到,根据近日发布的《中国区域创新能力评价报告2024》,在排名上升的8个省份中,内蒙古成为西部创新转型的典型,区域创新能力综合排名第24位,与上年相比提升4位,进步明显。

《报告》由中国科技发展战略研究小组联合中国科学院大学中

国创新创业管理研究中心编写,作为国内权威区域发展评价报告,自1999年以来连续25年对全国31个省(自治区、直辖市)创新能力进行评价分析。《报告》建立了四级指标体系,其中:一级指标5个、二级指标20个、三级指标40个,基础指标138个。分析显示,2024年内蒙古在知识创造、知识获取、企业创新、创新环境和创新绩效等5个一级指标中,表现最好的是知识获取和企业

创新,其中知识获取排第18位,较上年度上升2位;企业创新排第18位,较上年度上升10位。

在138个基础指标中,《报告》分析了内蒙古的优势基础指标,多项排名均居全国前列。其中,规模以上工业企业技术改造经费支出增长率为45.84%,排名第1,较上年上升8位;规模以上工业企业研发人员增长率为32.5%,排名第2位,较上年上升28位;规模以上工业企

业有研发活动的企业增长率为34.69%,排名第3位,较上年上升12位;规模以上工业企业研发经费外部支出增长率为43.83%,排名第3位,较上年上升10位;规模以上工业企业新产品销售收入增长率为44.52%,排名第3位,较上年上升11位。这些数据表明,近年来内蒙古深入实施研发投入攻坚行动,企业创新能力不断增强,企业创新主体地位得到进一步凸显。



再有半个月,本地草莓大量上市!

11月18日,呼和浩特一家果蔬基地的工作人员正在草莓大棚内劳作。目前,该基地的草莓陆续开花挂果,预计12月上旬将大量上市。近年来,呼和浩特市大力发展草莓种植,截至2023年,草莓产量近4000吨,通过自主育苗,草莓品种已经发展到十余种,满足本地消费者需求的同时还销往北京、上海等城市。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

皖蒙两省区120幅书法作品亮相六安

《内蒙古日报》消息 红魂绿意,大美六安;翰墨传情,“书”连南北。11月15日,“墨虹飞架笔舞江淮”安徽六安、内蒙古乌海、内蒙古赤峰书法交流展在安徽省六安市文化馆开展。

此次书法交流展由安徽省书法家协会、内蒙古书法家协会主办,六安市文联、乌海市文联、赤峰市文联共同承办。展览为期1个月,共展出两省区三市书法家精心创作的120幅书法作品。作品五体兼备、风格各异,笔力沉稳、格调高雅,或大气恢宏、或古朴率真,或灵动秀美、或清新自然,充分体现出三地书法家赓续传统、固本正源、励志创新的精品意识,也展示了三地开放、交流、互融、进取的良好风貌。展厅内,前来观展的观众络绎不绝,大家仔细观摩、不时驻足,现场交流书法艺术、感受书法魅力。

在当日举行的采风笔会上,三地书法家以笔为媒、以墨传情,现场切磋、深入交流。一幅幅书法绘画作品集中展示了不同地域书法绘画的艺术特色和审美意趣。

“乌海市是全国首个‘中国书法城’,赤峰市文化底蕴深厚,内蒙古文艺之风质朴大气。此次交流展在千年文化名城六安举办,全面呈现了三地创作的厚泽蕴意与蓬勃生机,架起三地书法家交往、交流、交融的桥梁。期待三地文联及书法家协会能继续秉持开放包容、互学互鉴精神,共同推动书法艺术创造性转化、创新性发展。”安徽省书法家协会秘书长程多林表示。

此前,该交流展已相继在乌海和赤峰等地举办。乌海市和赤峰市文联相关负责人表示,希望借力展出,让北疆文化走出内蒙古、让更多人走进内蒙古,为打响北疆文化品牌、提升北疆文化影响力,传承繁荣书法文化事业作出积极贡献。

据悉,活动期间还将举行数场采风笔会,进一步交流书法艺术,在不同地域文化的相互碰撞中,共同弘扬中华优秀传统文化。(白莲)

北疆文化神州行

集通铁路全线实现双线自闭

新报讯(草原云·北方新报首席记者 查娜)记者从中国铁路呼和浩特局集团有限公司获悉,11月17日下午,集通铁路(集宁至通辽)蒙根塔拉站至经棚站间完成线路拨接和双线自动闭塞(以下简称“自闭”)施工,集通铁路全线开通双线自闭,为全线完成电气化改造奠定了基础。

此次开通双线自闭的蒙根塔拉站至经棚站站间全长28公里,过去是双向单线铁路,开通双线自闭后,列车根据运行及有关闭塞分区状态,自动变换信号显示和发送列车移动授权信息,可有效缩短列车发车间隔,大幅提升铁路运输能力。

集通铁路全线电气化开通运营后,通道运能运力和列车平均时速都将得到大幅提升,铁路服务沿线经济社会发展功能更加凸显,对满足不断增长的运量需要,方便沿线旅客出行,服务西部大开发和东北全面振兴具有重要意义。



内蒙古短道速滑运动员宋桂旭夺冠

11月17日,在2024~2025赛季中国杯短道速滑精英联赛第五站(哈尔滨)男子甲组1000米决赛A中,内蒙古自治区竞技体育训练中心选手宋桂旭获得冠军,黑龙江省冰上训练中心选手沈俊博和四川省体育局选手李坤分获亚军、季军。

当日,在男子甲组5000米接力决赛A中,由宋嘉华、李坤、于禄权、李佳奇组成的四川省体育局队获得冠军,内蒙古自治区竞技体育训练中心队和河北省体育局冬季运动中心队分获亚军、季军。

摄影/新华社记者 王松